
Câmara Municipal de São Mateus do Maranhão

08ª (OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DE 28 DE ABRIL DE 2026

VOTAÇÃO DA ATA

VOTAÇÃO DA ATA DA 7° SESSÃO ORDINÁRIA

PEQUENO EXPEDIENTE

OFICIO DE JUSTIFICATIVA N° 10/2026 - CYNTHIA MIRANDA MEDEIROS SOUSA
OFICIO DE JUSTIFICATIVA N° 11/2026 - ALEXSANDRO MAURO PINHEIRO FRAZÃO
OFICIO DE JUSTIFICATIVA N° 12/2026 - JONAS PINTO CUNHA
OFICIO DE JUSTIFICATIVA N° 13/2026 - FRANCISCO DAS CHAGAS PIRES DE SOUSA

ORDEM DO DIA

INDICAÇÃO: 015/2026 - FABIO DE JESUS DE SOUSA ASSUNÇÃO
Ao Ilustríssimo Senhor Superintendente Regional da Polícia Rodoviária Federal no Maranhão, 
que sejam adotadas, com a máxima urgência, medidas operacionais consistentes na 
intensificação de ações de fiscalização, recolhimento, busca e apreensão de animais de grande 
porte, tais como cavalos, jumentos, burros e bovinos, que se encontram soltos às margens e 
sobre a pista de rolamento da Rodovia Federal BR-135, no trecho que corta o Município de São 
Mateus do Maranhão – MA.

INDICAÇÃO: 019/2026 - ANTONIO DO ESPIRITO SANTO SANTOS SOUZA
Que seja perfurado um poço artesiano no Povoado Mangueira, com a instalação de base para 
caixa d’água e rede de distribuição para as residências do referido povoado.

INDICAÇÃO: 020/2026 - LUIZ ANTONIO SILVA PINHEIRO
Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a necessidade urgente de realização de obras de 
pavimentação asfáltica ou calçamento em bloquetes na Rua Ipê no Bairro Serraria e em suas 
travessas adjacentes, neste Município.

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 016/2026 - FABIO DE JESUS DE SOUSA ASSUNÇÃO
“Dispõe sobre diretrizes para a proteção e bem-estar animal, estabelece sanções administrativas 
para maus-tratos a animais no âmbito do Município de São Mateus do Maranhão – MA, e dá 
outras providências.”

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 019/2026 - ANTONIO DO ESPIRITO SANTO SANTOS 
SOUZA
Fica instituída, no âmbito do Município de São Mateus do Maranhão, a política de incentivo à 
implantação de Espaços Inclusivos e Sensoriais destinados a pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA) nas praças públicas municipais.

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 020/2026 - ELIENE CASTELO BRANCO DE SOUSA
Institui a  Política Municipal de Educação Financeira no âmbito da rede pública municipal de 
ensino de São Mateus do Maranhão e dá outras providências.
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PARECER N° 13/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, SEGURANÇA PÚBLICA E 
REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL - Dispõe 
sobre a inclusão de atividades de artes marciais como conteúdo complementar de cunho 
esportivo e pedagógico nas escolas da rede pública municipal de ensino de São Mateus do 
Maranhão, e dá outras providências.   
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 011/2026 - FABIO DE JESUS DE SOUSA ASSUNÇÃO
Dispõe sobre a inclusão de atividades de artes marciais como conteúdo complementar de cunho 
esportivo e pedagógico nas escolas da rede pública municipal de ensino de São Mateus do 
Maranhão, e dá outras providências.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

PARECER N° 17/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, SEGURANÇA PÚBLICA E 
REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL E 
COMUNICAÇÃO
Fica instituído, no âmbito do Município de São Mateus do Maranhão – MA, o Dia Municipal de 
Prevenção e Combate ao Diabetes e às Amputações em Pacientes, a ser celebrado, 
anualmente, no dia 19 de novembro.

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO: 14/2026 - ALEXSANDRO MAURO PINHEIRO FRAZÃO, 
FABIO DE JESUS DE SOUSA ASSUNÇÃO e ITAMARCIO SANTANA DE CARVALHO 
CORREIA - Fica instituído, no âmbito do Município de São Mateus do Maranhão – MA, o Dia 
Municipal de Prevenção e Combate ao Diabetes e às Amputações em Pacientes, a ser 
celebrado, anualmente, no dia 19 de novembro.

REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO: 039/2026 - ELIENE CASTELO BRANCO DE SOUSA
Ao prefeito municipal que realize a reforma da praça do Bina marizeu

REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO: 047/2026 - MARIA DOS ANJOS PEREIRA MINEIRO
Ao Prefeito que faça a pavimentação em bloquetes na Rua Padre Cicero que fica localizada ao 
lado da Academia Treino Pesado

REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO: 049/2026 - LUIZ ANTONIO SILVA PINHEIRO
Ao excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que viabilize a destinação de recursos, por meio do 
Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 
Profissionais da Educação (FUNDEB), para a construção de um Centro de Convenções 
Municipal no município de São Mateus do Maranhão, visando suprir uma carência estrutural 
histórica da administração pública local.

REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO: 050/2026 - ANTONIO DO ESPIRITO SANTO 
SANTOS SOUZA
Ao Prefeito que seja feita a perfuração de um poço artesiano no Povoado Nova Guiné, com 
instalação de caixa d’água e rede de distribuição para as residências daquela localidade.

REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO: 051/2026 - RAIMUNDA ALBUQUERQUE DE 
SOUZA
Ao Prefeito que destine um carro para o Centro de Atenção Psicosocial (CAPS) 
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REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO: 052/2026 - ELVIRA DE ALMEIDA ASSUNÇÃO 
NETA 
Ao Prefeito que faça serviços de manutenção da estrada que liga os Povoados Igarape de pedra 
e Queimada, neste municipio.
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